

HABROVANSKÝ ZPRAVODAJ Č. 3

Jedním ze zrcadel obce je její škola

Habrovanské a olšanské děti chodily původně do školy do Královopolských Vázan. Roku 1783 byla otevřena pro Habrovany a Olšany škola v Habrovanech, v domě č. 13. V roce 1802 byla prohlášena za samostatnou školu. Obě obce zajistily správci školy 100 zlatých ročně a z každého školního dítěte bochník chleba.

V roce 1807 byla postavena škola na čísle 14, v níž se vyučovalo až do roku 1884, kdy byla vedle ní postavena dvoutřídní školička. /Toto jsou objekty, kde je dnes hasičská zbrojnice, česká spořitelna a samoobsluha/. Tyto budovy byly spojeny dvorem s bránou v dřevěném provedení. V budovách byl i byt pro správce školy a učitele.

Prvním samostatným správcem školy byl František Sattler 1802-1805, pak Jakub Hanák - 1840, Josef Hořčica - 1855, Jan Krčmář - 1888, Alois Valenta - 1896, pak František Bujárek, za kterého byla stavěna dnešní škola.

Budova dnešní školy je postavena na mírně vyvýšeném terénu, působí dojmem malého zámečku. Místo bylo voleno šťastně, okolo školy je klidno, bezprašno, prostor před školou je ozdraven travnatými plochami.

Od roku 1960 byla postupně opravována a renovována, takže dostala nový vzhled. Byla vyměněna okna, dveře, podlahy, štřešní krytina, znovu omítnuta a v místě zarděných oken provedena figurální sgrafitová výzdoba. Interiér školy byl opatřen novým školním nábytkem, pořízeno nové obložení chodeb, zbudován vodovod a ústřední vytápění. V současné době buduje obec ve škole plynové vytápění a plánuje opravu původních zídek a úpravu přilehlého hřiště.

Zdobený plot s bránou a zídky jsou původní. Za zmínku stojí také původní vyřezávané dřevěné trámové krokvice pod širokou střechou. Starým půvabným prvkem je rovněž věžička, která byla opatřena korouhvičkou s datem založení školy. Žel, tato ozdoba se stala obětí vichřice a nebylo už možno ji obnovit.

Výuka ve škole je založena na principech Komenského. O práci ve škole v Habrovanech byl natočen instruktážní film pro učitele "Technika jde do školy". V průběhu 30ti let se ve škole vystřídalo mnoho českých i zahraničních pedagogů a studentů. Zajímali je způsoby vyučování "školy hrou" a "školy-dílny lidskosti".

Škola má 4 prostorné třídy. Z nich dvě jsou učebny, jedna jako kreslárna s výstavními panely pro práce žáků, jedna je využívána jako učebna pohybové výchovy a společenská místnost i pro shromáždění žáků a promítání filmů. V přízemí je pak ředitelna, kabinet pro pomůcky, šatna pro žáky, jídelna školního stravování a umývárna nádobí. Škola plně vyhovuje modernímu provozu.

V současné době pracují ve škole dva učitelé, školnice a topič.

Počet žáků je na malotřídní školu dosti vysoký. Výhledově se udrží na této výši i v příštích letech.

Stav žáků: 1. a 3. ročník : 22 žáků,

2. a 4. ročník : 19 žáků.

-Ří-

Z obecní knihovny

V dubnu t.r. odešla z knihovny v Habrovanech paní Rousková, které zároveň chceme za její práci poděkovat.

Vypůjční doba zůstává prozatím stejná, tzn. liché týdny v pondělí od 16 - 18 hod. Každoroční čtenářské poplatky byly zrušeny.

V květnu proběhla soutěž pro dětské čtenáře, výsledky budou v červnu vyhlášeny v místním rozhlasu.

Z nových knih zakoupených v tomto roce Vám doporučujeme např.:

ZVĚROLEKÁŘ A PSÍ HISTORKY (J. Heriot)

QVO VADIS (H. Sienkiewicz)

EGYPTAN SINUHET (M. Valtari)

NEJVĚTŠÍ ZÁHADY SVĚTA

KDYŽ SE SMĚJÍ PARAGRAFY (Ivo Jahelka)

HRNÍČKOVÁ KUCHARKA - VAŘÍME A PEČEME BEZ VÁŽENÍ

PRO DĚTI: POHÁDKY B. NĚMCOVÉ

MINEHAVA (E. Štorch)

UPRCHLÍCI NA PTAČÍM STROMĚ (O. Sekora)

Zveme všechny k návštěvě knihovny a těšíme se, že čtenářů bude každým rokem přibývat.

-Kr-

Dům pro invalidní důchodce č. 274

V domě, který obec získala v rámci zákonných změn ve vlastnictví obytných domů, je 12 jednopokojových bytů s kuchyňským koutkem a koupelnou. Obyvatelé platí příslušný podíl z celkových nákladů na vytápění a drobnou údržbu a el. proud. Elektroměr má každý byt samostatně.

Dům je určen k ubytování invalidních důchodců, případně důchodců, kteří potřebují pomoc při nákupech, praní a žehlení. Tyto práce zajišťuje Pečovatelská služba, která je umístěna v jedné z bytových jednotek. Momentálně je obsazeno 10 bytů, jeden byt je volný. Obecní zastupitelstvo jej přidělí na žádost důchodcům, kteří vyhovují podmínkám.

Informace poskytne obecní úřad.

Habrovanský zpravodaj č. 3 vydán 26.5.1995